

Shu-Te UNIVERSITY

BULLETIN



NO. |
2020.09.10

169

發行：樹德科技大學•發行人：陳清耀•編輯：秘書室•地址：82445高雄市燕巢區橫山路59號•電話：07-6158000#1307

學生事務處職發中心電話：07-6158000#2137•網址：www.stu.edu.tw•中華郵政鳳山誌第〇二二號•交寄登記證登記為雜誌登記•ISSN：2227-2070

若您欲取消或修改郵寄地址，請與本校職發中心聯繫



學術 | 知性 | 快樂 | 希望

加工處媒合樹科大與智歲產合案 攜手培育體感跨育人才

Academia-Industry Cooperation between STU and Brogent Technologies Inc. Matchmade by Export Processing Zone Administration to Cultivate Motion-sensing Technology Professionals

【本校訊】為促進高雄軟體園區(以下簡稱高軟)體感科技產業發展，經濟部加工出口區管理處(以下簡稱加工處)媒合智歲全球公司與樹德科大產學合作，共同培育體感、直播拓展VR電競等跨領域人才。雙方代表由智歲集團董事長歐陽志宏與本校校長陳清耀共同簽署，加工處處長黃文谷與臺灣產學策進會理事長陳振遠等共同見證產學新篇章。出席貴賓並扮演起一級玩家，戴上VR眼鏡，佩戴守護的盾牌，以「守護，無所不在」的精神，展現產官學三方守護體感產業的信心。雙方出席人員有智歲全球(股)公司總經理何佩琪、樹德科大研發長林群超，以及動遊系暨電競學程主任蘇中和率蔣天華、吳焉昇、陳宥瑜等教授團共襄盛舉。

樹德科大動遊系暨電競學程本次有12位學生參與智歲專案。記者會由動遊系陳冠穎與林冠安二位同學表演示範賽，電競學程的唐瑋杉與王雯萱二人擔任賽事講評，展現智歲專案直播團隊與樹德科大產學合作，行銷體感電競產品《閃電對決》，布局國際市場的企圖心。

身兼計畫主持人的動遊系暨電競學程主任蘇中和表示，動遊系與智歲集團合作案主要以智歲專利的全體感VR電競系統，執行「智歲全球閃電對決直播規劃」專案，該項主題乃在介紹《閃電對決》體感遊戲，透過拍攝競賽直播、及規劃玩家攻略影片，剪輯精華上架於線上知名影音串流平台及在《閃

電對決》粉絲專頁分享，讓電競玩家與觀眾感受親臨現場的體驗。

蘇中和進一步表示，與智歲集團產學合作也是讓學生提早與產業接軌，校內課程規劃亦能符合產業實務需求，以專案形式執行，學生直接進入產業，運用產業系統運作電競實務演練，一方面學以致用，再者激發學生的學習動機，發揮產學交流作用，個人也期許未來持續與業界廠商保持密切合作，讓校友步入職場都能成為符合業界需求的精英人才。

當日亦由臺灣產學策進會舉辦一場「高軟講堂-未來產業X未來人才」論壇。辦理目的乃針對數位內容、體感科技、AIOT產業發展方興未艾之際，高雄軟體園區已具有發展基礎，未來創新應用、技術研發、人才技能等即將邁入下個階段，因此產業與政策皆須建立新的策略發展構面才能因應轉型。「高軟講堂-未來產業X未來人才」與談人有經濟部技術處處長羅達生談《5G跨域融合驅動產業創新》、智歲集團董事長歐陽志宏談《5G對主題樂園的影響》、智冠科技公司司協理黃明芬協理談《從5G談產學人才合作-遊戲產業新策略方向》、KKBOX集團技術與架構總監及KKlab AVP陳宏益談《以AI為核心，從音樂跨足娛樂，進到多元產業》、緯創資通公司資深經理游智凱談《從5G談連結在地-AI應用市場》，最後在綜合討論、彼此交流分享中劃下句點。

2020 9、10月 校內活動 預告

September October

Information of CamPus Activities

行政單位
活動資訊

學務處

活動日期	活動名稱	聯絡方式
09/10 ~ 09/12	向日葵家族戶外教學三天兩夜活動	陳奕君 #2121
09/13 ~ 09/18	學生宿舍誠實商店二手書義賣活動	蕭涵云 #2136
09/14 ~ 09/16	「健康20」運動與急救教育訓練	謝月虹 #2129
09/14 ~ 12/18	生命教育系列活動『樹德人的生命故事』徵稿活動	方品心 #2153 邱珮雯 #2151
09/17	109學年第1學期學生宿舍防震防災逃生演練	蕭涵云 #2136
09/21	109年度「國家防災日地震避難疏散掩護演練實施計畫」	柯富榮 #2115
09/21	生命教育系列活動『有感工作坊』— 【除了說話，還能繪話】自製繪本工作坊	方品心 #2153
09/23	學生宿舍自治委員會招募新生徵選面試會	蕭涵云 #2136
09/24	勞工健康服務醫師臨校健康諮詢服務	許瑞蘭 #2162
09/29	職場面試小撇步	許哲璋 #2147
09/29	身體組成分析儀檢測活動	張淑真 #2109
09/29	109學年就宿要你之期初座談茶會	蕭涵云 #2136
09/29、09/30	愛心捐血活動	謝月虹 #2129
09/30	生命教育系列活動『有感工作坊』— 【今晚我們粉墨，不登場】人格型塑工作坊	邱珮雯 #2151
09/30 ~ 11/04	向日葵家族職涯探索工作坊	李兆華 #2128
10/01 ~ 10/31	教室整潔競賽	張淑真 #2109
10/07	「中秋烤肉就宿讚」飄香四溢~學生宿舍烤肉趴活動	蕭涵云 #2136
10/12	大陸研習生健康檢查暨新生補檢	黃秋玲 #2108
10/13	生涯自我探索活動—『魯蛇』講堂	邱珮雯 #2151
10/15	PPT製作力_基礎設計/設計觀念	許哲璋 #2147
10/15	PPT製作力_優化細節/動畫製作	許哲璋 #2147
10/19	人權教育「擁抱礙~友善校園人權教育系列活動」	方品心 #2153
10/20	109學年度第1學期交通安全宣導活動	伍進欽 #2156
10/22	夢想實踐超展開	許哲璋 #2147
10/24	性別平等教育活動-『心動快門』聯誼工作坊	蔡佳樺 #2113 曾婉婷 #2178
10/27	Podcast播客正夯!你跟上沒?	許哲璋 #2147

圖說：林寬陶藝家說明初階捏陶技巧

樹科大觀摩研習 28家產官學經驗交流並享捏陶趣

Visit of 28 Enterprises at STU for Experience Sharing and Academic-Industry Cooperation with Pottery Activity Added

【本校訊】樹德科大附設專科進修學校在學期末擴大辦理「產官學經驗觀摩研習」課程，邀請28家產官學合作對象，藉機交流並提供建議做為來年課程與實習調整參考。本次產學合作對應系科有流行設計、行銷管理、流通管理、休閒與觀光、企業管理等科別，系科主任及教師皆撥冗參與。校長陳清耀頒發績優廠商獎座並主持綜合座談，聆聽各界建言，尋求問題解決方法。

陳清耀校長表示，樹德科大在全國排名前20名，學校努力培養學生專業能力，步出校門後能學用合一，希望業界能為表現優異學生加薪，要有

新穎的機器設備及優渥薪資才能吸引大學端好人才；也期待業者能踴躍認領大三與大四學生，提供學生實習機會，在畢業後能快速進入職場成為業界愛用人才。

主辦的進二專主任陳逸聰以「知識是呈現，不是解決，甚且是超越；經驗是存在，存在是解決」提醒大家，並舉例博覽圖書館群籍後，亦須內化後才能體會問題解決方式，惟有經驗累積並讓寶貴的經驗相互交流，才能在學習中獲得超越。

進二專學務組長李樹軍分享自106學年度開始至117學年度將顯現數波少子化招生危機，期待參與

的企業主一起與樹德科大創造「共好」。

為了讓觀摩研習課程多點兒柔性，主辦單位特別邀請警職退休陶藝家林寬指導學員捏陶趣。林寬身兼薇薇髮型造型沙龍董事長職務。面對陶藝技術在幼稚園階段的學員而言，療癒系的捏陶趣舒緩心情重於實作意義，過程中可窺出學員創作等級分為眾樂型、懶人型、將就型、專注型、文青型、天賦型等，作品風格各異，但完全符合主辦單位當時規劃的動機，達成歡樂及舒壓目的。



樹科大電腦刺繡 後疫情時代 殺出生機

Computer Embroidery of STU Thrives during the Post-pandemic Era

【本校訊】本校流行設計系在學表現優異同學利用暑假期間，參加由流設系張瑛玲、臺灣喜佳（股）公司李潔萍與陳建德等三位老師共同指導的「108學年度智慧型電腦刺繡設計人才培訓學程計畫暨成果發表」，在台弟工業（股）公司的專業商用刺繡機場域，將刺繡技法純熟運用在文創商品開發，在後疫情時代殺出生機及軟實力。

2020年最夯的設計當屬口罩，台灣由供應吃緊採實名制領取口罩，到疫情解封開放口罩自由買賣，消費者開始注重口罩的時尚穿搭，並以搜集各式各樣各色的口罩為樂趣。因此，本次培訓主題設定二個提案讓學員腦力激盪，分別為『後疫情時代一口罩樣式設計』與『臺灣地方特色刺

繡商品設計』。

前者以防疫新生活運動為主軸，讓學員思考如何把口罩的機能性結合時尚穿搭；後者則以學生角度設計出最具臺灣特色的刺繡伴手禮。

臺灣喜佳公司總經理蔡敏智表示，與病毒共存的後疫情時代，口罩時尚化儼然成為流行服飾重要配件，學員的設計及創意，透過自身示範配帶，把口罩的個性化展露無遺。

台弟公司董事長若山明弘嘉許學員從發想到執行，做出實際運用在生活的商品，讓身為外國人的自己，興起臺灣地方特色巡禮的深度旅遊，細細品味台灣各地的風情美景與特色小吃。

1. 學員配帶的創意口罩
2. 王俊傑學員的珍珠奶茶抱枕
3. 以台灣特色小吃元素設計的束口袋
4. 黃靖軒學員《陪主人一起去旅行》系列作品有隨身包、置鞋包、鑰匙圈
5. 謝鑽如學員的《拾圓帽帽》作品



樹科大試辦產業新尖兵計畫 反應熱烈

STU's Project on Incubation of Specialists-to-be in the E-sport Industry: Highly Responded by College and Senior High Graduates

【本校訊】由本校動畫與遊戲設計系（簡稱：動遊系）、推廣教育中心聯合提出的「109年度產業新尖兵試辦計畫~動畫遊戲媒體計畫尖兵」，吸引多位大學與高中職畢業生參與。

動遊系暨電競學程主任蘇中和係此項計畫主持人，其率領團隊有蔣天華、江雅媚、陳重光、陳柔瑜、陳長勇等教授群參與課程規劃。團隊設計的《數位資訊》領域課程，讓學員短時間內可取得動畫遊戲媒體的關鍵技術能力，內容不僅強化理論基礎外，亦搭配課程實務演練，滿足不同教育訓練生涯的學員需求，以提升學員專業能力與推進職涯接軌。

蘇中和表示，台灣數位內容產業發展相當蓬勃，高雄亞洲新灣區也占穩科技產業的地位，相關工作機會日益增多，對有志從事數位內容產業民眾，是一大利基；本次參與的學員若未來進入動遊系就讀，抵免的學分及習得的新技能專業，都能有機會提前畢業，無論是實習或就業都能更快速與職場接軌。

親師交流道

Parent-Teacher Intersection

諮商與特教資源中心

【幸福的樣子】

The Look of Happiness

幸福是什麼？童話故事中王子與公主過著幸福快樂的日子，是每個人所嚮往的生活，人們常以為幸福屬於那些人生勝利組、生活沒有悲傷苦難的幸運兒。其實，幸福感是一種主觀的感受，不需等待或期望別人給你，即便生活中有許多不盡人意之處，但我們仍然可以透過自我覺察，並在生活中培養一些增進幸福感的小習慣。

與各位分享心理學家Sonja Lyubomirsky在其著作The how of happiness中提出對幸福的建議：1、表達感謝：科學證實表達謝意有助於大腦分泌讓我們感到放鬆、安心的血清素，且有助於使人際關係更深刻且穩固。2、抒發不良情緒：生活中出現情緒低落、焦慮、憤怒等負面情緒是很正常的，不妨回想一下曾經做過哪些事可以讓自己情緒獲得紓解？3、欣賞別人優點：用挑剔或惡意比較的心態去看待他人，有時候只是自己沒有自信的投射。因為你對自己也非常嚴格挑剔。學會欣賞別人的特質，相信你能學會欣賞自己4、與親友聚會：安全穩定的人際關係是幸福的基礎，科學證實社交關係緊密的人往往更幸福且身體更健康。5、心流體驗：「心流」的意思是當你專注地投入一項活動(例如畫畫、寫作、運動)時，能進入忘我境界且帶來內在的滿足感。5.訂定容易達成的目標並完成它：成就感是幸福的來源之一，先從簡單的小目標做起，小小成就感也可以慢慢累積成大大幸福感。

幸福沒有比較，你也可以找到屬於自己獨一無二的幸福樣貌。

【網路旅程·不留傷痕 —防範數位性別暴力—】

Nontraumatic Online Journey to Prevent from Digital Sexual Violence

今年4月韓國爆發「N號房事件」，不僅震驚全球，兒少曝露隱私或遭網友誘騙事件也在台灣頻傳。情侶分手威脅散布私密影像，逼迫復合或予以報復也時有所聞，當事人務必小心自身安全，別被甜言蜜語或高額金錢等情境迷惑，留下遺憾與傷害。司法院為此擬制量刑參考表，媒體報導一名參與擬制的與會人士說，大方向對於此類惡性犯罪者或結合犯，要求量刑上須從重，「犯行嚴重就應該送去關」，彰顯司法正義。相關法規中「兒童及少年性剝削防制條例」，依照情況量刑可達十年以上，新臺幣一千萬元以下罰金。「刑法妨害秘密罪章」依照情況最高可處五年以下，五十萬元以下罰金。

資料來源：<https://i.win.org.tw/index.php>

<https://www.ettoday.net/news/20200807/1779048.htm>

喜訊 Good News

餐旅與烘焙管理系 陳為任老師 升等副教授

校友專區 Alumni Section

職發中心

【我們的純真年代—校園婚禮】

Campus Wedding to Recall the Age of Innocence

109年8月17日樹德科技大學舉辦一場別開生面的婚禮，新人劉士維、胡珈禎11年前是休閒事業管理系同班同學，因新娘胡珈禎一句「如果我們的婚禮在學校辦一定很浪漫，我們一定要在一起一輩子」，讓男主角劉士維放在心上鋪陳了11年，並在16日邀請母校-樹德科大董事長朱元祥為二人證婚，一起攜手走紅毯。董事長朱元祥以結婚前的友情與愛情，及婚後的親情與恩情，要二人努力經營婚姻；校長陳清耀叮嚀二人要成為校友楷模，把樹德一家人的情感延續給學弟妹。



樹科大「流行音樂專題」 量身打造星夢園

Theme-based Pop Music Course of STU to Realize Singing Dreams of Students

【本校訊】為了讓有志走上歌星夢的學生，具備專業訓練及正確的工作態度，表演藝術系開設了「流行音樂專題—李志倫」課程，為同學量身打造單曲，完成「星」願。

李志倫表示，首度開設音樂課程，自己和學生都求好心切，瞻前顧後地一邊製作、一邊討論，嚴謹地執行工作，尤其擔任行銷企劃和製片工作的同學，耗時耗力地協助團隊完成所有工作，而系友蔡信澤更是熱心出借自營的「烘嚟音樂製作」錄音室，讓擔任歌手與樂手的同學能在專業的環境，使用專業的器材，進行歌曲錄音；同學亦租借專業攝影棚，實務演練體驗導演、製片、攝影、燈光、場記、美術、服裝等工作流程。

系主任俞秀青指出，表藝系在校長陳清耀與設計學院院長周伯丞支持允諾下，已充份掌握預算及設備資源，近期並購置數十台全新電腦數位編曲教室，並將再建構最新數位專業音樂錄音空間，讓師生可以無後顧之憂地在充足的空間與設備內頻繁地練習，體驗歌曲錄音的工作流程，產出更多優質作品。



新開志工六龜趣 有溫度的「心開任務」

Volunteer Exploration Camp at Liukuei, Kaohsiung City, to Boost Community Development via Cordial "Mind-opening Mission"

【本校訊】高雄市政府農業局「區域整合根留農村計畫」中負責相關輔導之一的樹德科大NPO研究發展中心主任曾英敏，透過台灣志願服務國際交流協會秘書長黃淑芬在社區產業協力的經驗，促成「六龜心開任務~志工生活探索營」（簡稱：心開任務）系列體驗旅遊，新開部落發展協會理事長湯嘉富帶領多位在地青年志工與年長者共同參與，希望藉由經驗交流，激盪社區更多元的發展方向，吸引客群進入社區，帶來經濟效益；同時也調整服務方式，讓更多人對社區留下深刻印象，而志工的加入也能彌補社區建設人力的不足。

志工探索營中，由欣園製茶第三代茶農徐盛暘指導青年志工認識茶種與栽種技術，熱情的志工、年輕的茶農，互動之間笑聲四起，茶園枯燥辛苦的農事，瞬間變得活潑有趣。

台灣志願服務國際交流協會長年經營志願服務工作設計，曾與國內外超過80個社區合作打造志工學習環境，本次透過高雄市政府農業局的媒合，結合六龜青農及社區共同企劃「心開任務」，新型態的旅遊方式是將農村生活體驗與志願服務結合，把社區資源及人文地產特色透過服務規劃，讓參與者能寓教於樂地進行社區服務，同時體驗山村不同的生活方式。

「心開任務」的夥伴來自全臺各地，四天三夜的「心開任務」，除茶農生活體驗外，志工亦會前往社區關懷據點提供服務，社區彩繪工作亦將逐一展開，新開部落的土地上將為志工記錄青春足跡。